



**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ: ΜΕ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ ΠΕΤΑ ΕΞΩ ΑΠΟ ΑΕΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ ΚΑΙ ΤΡΙΤΕΚΝΟΥΣ**

# Τον Αύγουστο στην Ιατρική Αθήνας, τον... Οκτώβριο στη Νοσηλευτική Σπάρτης

**Σ**ε πληγή που δεν την αφήνουν να κλείσει εξελίχθηκε ο φετινός αριθμός εισακτέων στα ΑΕΙ μετά το βαρύ τραυματισμό του συστήματος πρόσβασης από το νόμο για την κατάργηση των μετεγγραφών. Το υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε ότι θα ξαναβάλει χέρι για δεύτερη φορά στους πίνακες επιτυχόντων, οι οποίοι για πρώτη φορά στα χρονικά των Πανελλαδικών παραμένουν ανοικτοί τέλος Οκτωβρίου, ενώ τα αποτελέσματα έχουν δημοσιοποιηθεί προ διμήνου. Η προθεσμία για τις εγγραφές στα ΑΕΙ πήρε νέα παράταση για τις 31 Οκτωβρίου. Με τροπολογία που θα κατατεθεί στο νομοσχέδιο για την εκπαίδευση της διασποράς θα εκδιωχθούν από τις σχολές στις οποίες εισήχθησαν μερικές δεκάδες επιτυχόντων με τις ρυθμίσεις για τις ειδικές κατηγορίες (ιδίως πολύτεκνοι και δευτερευόντως τρίτεκνοι) και θα μετακινήθούν σε όποια σχολή μπορούν με βάση τα μόρια τους διαγωνιζόμενοι με τη γενική σειρά. Αυτό στην πράξη σημαίνει δύο πράγματα:

**1** Ότι το παιδί πολύτεκνης οικογένειας που εισήχθη τον Αύγουστο με τις ειδικές ρυθμίσεις στην Αρχιτεκτονική Θεσσαλονίκης, όπου ενδεχομένως να έχει ήδη νοικιάσει σπίτι, δύο μήνες μετά κινδυνεύει να βρεθεί σε ΤΕΙ της... Κρήτης, διότι, όπως είναι γνωστό, ο περιβόητος νόμος Πανάρετου διαμόρφωσε δύο κατηγορίες εισακτέων, τη γενική σειρά και τις ειδικές σειρές που διαγωνίζονται με-

**Βάζουν χέρι για δεύτερη φορά στους πίνακες των επιτυχόντων στις Πανελλαδικές**

ταξύ τους, συνεπώς εισάγονται με μόρια πολύ λιγότερα από αυτά της γενικής σειράς. Είναι χαρακτηριστικό ότι η βάση των πολυτέκνων για την Ιατρική Αθήνας διαμορφώθηκε στα 15.667 μόρια έναντι 19 για τη γενική σειρά. Εάν ο επιτυχών στην Ιατρική Αθήνας με 15.667

μόρια βγει από την κλειστή κατηγορία των πολυτέκνων και πεταχτεί στη γενική σειρά, η αμέσως επόμενη σχολή στην οποία του επιτρέπουν τα μόριά του να εισαχθεί είναι η Νοσηλευτική Σπάρτης...

**2** Ότι οι θέσεις εισακτέων που θα αφήσουν πίσω τους οι εκδιωκόμενοι πολύτεκνοι και τρίτεκνοι θα παραμείνουν κενές, ενώ οι νέες θέσεις στις οποίες θα μετακινήθούν θα τους δοθούν καθ' υπέρβαση.

Ο λόγος που επικαλείται το υπουργείο Παιδείας γι' αυτή την τεράστια αναστάτωση που ανακοίνωσε ότι θα προκαλέσει είναι «λάθη και παραλείψεις» στο ηλεκτρονικό μηχανογραφικό των ίδιων των υπό μετακίνηση επιτυχόντων. Στην πραγματικότητα, το «λάθος» που το υπουργείο Παιδείας αποδίδει στους υποψηφίους είναι δική του αυθαιρεσία. Κατά τη διάρκεια των Πανελλαδικών εκδόθηκε εγκύκλιος, η οποία χωρίς έρεισμα σε νόμο απαγόρευε στους υποψηφίους των πολυτέκνων οικογενειών με παιδιά άνω των 23 ετών να κάνουν χρήση των ειδικών ρυθμίσεων για την εισαγωγή στα ΑΕΙ. Οριο ηλικίας δεν υπήρχε ποτέ για τη χορήγηση πιστοποιητικού πολυτεκνίας, βάσει του οποίου οι πολύτεκνες οικογένειες απολάμβαναν των προνομίων που απορρέουν από το Σύνταγμα. Η αυθαιρεσία της εγκυκλίου αποτελεί ένα από τα βασικά επιχειρήματα των προσφυγών που κατέθεσαν μαζί με πολύτεκνοι στο Συμβούλιο της Επικρατείας εναντίον του νόμου Πανάρετου.

ΓΙΟΥΛΗ ΜΑΝΩΛΗ